

ВЕЛИКА СРБИЈА

LA GRANDE SERBIE

БРОЈ 10 сант.

Директор А. ЈОВАНОВИЋ

БРОЈ 10 сант.

Немачка напушта савезнике

Последњи догађаји на ратним фронтима изменили су битно односе између Немачке и њених савезника. Руска офанзива с једне, а англо-француска с друге стране довела су Немачку у веома тежак положај и она је *volens volens* оставила своје савезнике њиховој судбини гледајући, како ће само спасти своју властиту кожу.

У току досадашњег ратовања Немачка је у блоку наших непријатеља била главни и искључиви фактор. На свима фронтима њен је генералштаб вршио диспозиције и био једини инспиратор сваке акције. Немачки официри имали су прву и пресудну реч у генералштабима немачких савезника. Немачке трупе узимале су активна учешћа не само на аустројскоме фронту према Русима, већ и на балканском и на турском бојишту. Једном речју, свуда су Немци руководили операцијама својих савезника по властитој иницијативи и своје нахођењу. Кајзерова воља спровођена је слепо на свима фронтима и савезници Немачке повиновали су јој се слепо имајући у Немачкој неограничено поверење, верујући непоколебљиво у непобедност кајзерових армија и очекујући од немачке „победе“ остварење својих фантастичних претензија.

Наступило је горко и страховито разочарење. Савезничка офанзива силна и неодољива узбунила је савезнике Немачке и кад су ови у паничном страху упутили вапијуће молбе кајзеру за помоћ, остали су без одговора. Кајзер им више не може помоћи, пошто је сам доведен у шкрипац.

Разочарење је наступило најпре у Аустро-Угарској. Војска хабзбуршке монархије претрпела је страховите поразе и готово избачена из борбе. Руси надире победоносно, а аустро-угарске армије немоћне су да их зауставе. Станиславов, Лавов и Ковел угрођени су, козаци се већ пробијају кроз Карпате. А на молбе и преклињања аустриског генералштаба кајзер одговара: »Послаћемо помоћ доцније, кад зауставимо енглеску офанзиву.« За то време се аустро-угарска војска потпуно онеспособљава. Нема-

чка је Аустро-угарску оставила њеној судбини. Разочарење ове је страшно, а незадовољство огромно.

Немачка је ласкавим обећањима увукла Турску у рат. Отоманске трупе потучене и десетковане беже испред Руса евакуишући Јерменску и повлачећи се у Малу Азију. Турска царевина је у агонији. Порта преклиње кајзера за помоћ, а овај шаље познати одговор: »Доцније, кад зауставимо Русе и Французе.« Немачка је очевидно предала и Турску њеној судбини.

Бугарска је претрпела не мање разочарење. Дограбивши се помоћу Немачке територија, на којој никад није имала права, она је сеирила и чекала, да дође час немачке «победе» и осигура јој освојења. Околности су се промениле, перспектива је постала друга и пред Бугарском се отворио амбис, који прети да је прогута. На балканском фронту Бугари су остали сами. Аустро-немачке трупе отишле су на своје главне фронтове. Пред све већом опасношћу од савезничке офанзиве Бугари вапију код кајзера за помоћ и овај шаље фамозни одговор: »Сада је немогуће, доцније...« Немачка је предала и Бугарску судбини.

Немачка је дакле услед своје немоћи и потребе да саму себе спасава од катастрофе, напустила своје савезнике. А да би разочарење ових било још веће, а иронија јача, она се сад обраћа Бугарима и Турцима тражећи од њих појачања за себе саму.

Слом немачког милитаризма, а с овим и свршетак европске војне помаљају се већ на обзору!

Наша поколења

Много је било тешког искушења, Много је жртава Србија дала; Таква је судба наших поколења — За витезове су херојска дела.

Али су прошли дани искушења, Отворивши пута вечитој слави; Силно су јака наша поколења: Све сами хероји, све сам лави.

Прави потомци Милоша и Марка, И заточници слободе и правде, Див осветници косовских јунака, И одвратне нам сливничке увреде.

Прошли су дани тешког искушења, Опет нам сунце почиње да саја; Славна су дела наших поколења, Највеће биће: Велика Србија.

Допис из Корче

— Од нашег нарочитог дописника —

Корча, 6. јула.

Пре два дана успео је прећи границу један бугарски војни бегунац из струшког среза и стигао је данас у Корчу. Он је прошле године, месеца децембра, пошао из Румуније, где је се налазио на печалби, својој кући. Али прешавши у Бугарску, Бугари га задрже и одузму новац под изговором да ће му га они послати кући. Наравно да то нису учинили. Нарочито су много новца одузели од кириџија по којима печалбари, по старом обичају, шаљу новац својима кући.

У Софији је распоређен у жандармерији и заједно са још неким упућен у Охрид. Међу њима је био и Х. У. из села Ђ. струшког среза који је у Кочану заробљен као болесник у болници. На путу је један његов друг из Охрида казао да је Х. Србин и да га зато треба убити. Он то јави Х. који је из Битоља успео побећи. Шта је са њим даље било не зна.

Из Охрида упутили су га на службу у Стругу. Али доцније почну сумњати на њега те га упуте у Бугарску. У Скопљу је успео убедити команданта да је он добар Бугарин, да се у рату с Турском борбо на Једрену. Ту је остао само два дана. С пушком о рамену он се вратио преко Тетова, Гостивара, Кичева и струшког среза и код Подградца прешао на грчко земљиште.

Као печалбар не познаје добро струшки срез, али врло добро познаје бугарске власти код којих је био на служби. Њихова је девиза награбити се што више новца. Тога ради не бирају средства. Стварају се разне ујдурме и кривице породицама те се позивају и хапсе и пошто их добро очерупају, онда их пуштају као невине.

У Струзи је срески начелник неки Станислав Чакарев, који је раније живео у Бугарској. И председник општине је такође Стружанац, који је живео у Бугарској. У ментане немају нимало поверења. Неки је официр јавно казао: »Сви су Стружани постали Србомани, само је Ђира, кафеџија, остао Бугарин (ваљда зато што му се име пише са Ђ. Прим. слово-слагач).

Свуда влада велика глад. Жене и деца долазе у Стругу да траже жито,

ПРЕТПЛАТА ИЗНОСИ:
Месечно 3 франка тримесечно 9 франка,
годишње 36 франка

ЦЕНА ОГЛАСИМА:
Сваки оглас 0.20 фран. од петог реда, већи
огласи по погодби. Новац се полаже државним
комесаријом и дипломатским заступништвом.

ЛИСТ ИЗЛАЗИ СВАКИ ДАН ПО ПОДНЕ
Пошту слажи преко Краљ. Срп. Ген. Консулата
у Солуну

РУКОПИСИ СЕ НЕ ВРАЂАЈУ
Стан редакције Коломбо улица бр. 33 Salonique

Поједини бројеви се могу добити у Солуну код
редакције „Друштва грчке штампе“ ул. Бугарској
бр. 5, близу главне поште.

али жита нигде нема. Куну и проклињу Бугарску јавно: »Зар је то та толико хваљена Бугарска, отањ је изгорео! помресо од глади!«

До сада је вршен неколико пута попис стове и при сваком попису узимали су од пет комада један. Сад су понова вршили попис. А вршиће га од сада чешће, ако дуже остану. Одузеће народу мало по мало сву стоку.

Решили су да становништву од нове жетве оставе за исхрану жита само за два месеца а све остало да одузму за војску. Војска им се храни врло бедно. И оно мало хлеба што га добијају јесте сасвим при, као да и земљу мешају са брашном. Меса добијају, и то врло мало, само два пута недељно. Даће, ваљда милостиви Бог, да неће имати кад да покуше жито од народа.

Због зулума и насиља које власти и бивше комите врше у народу, у више места појавили су се одметници. Њих има и у Дримоколу, само се не зна из кога су села. Међу одметницима постоји споразум, јер су јавили околним селима узр.ке због којих су се одметнули од власти и препоручили им да се не варају да пођу у потеру противу њих, јер ће свакога убити. Има их у Дебрцу где је било неколико убиства преставника бугарских власти. Појава одметника у Дебрцу, бившем реону војводе Чаудева, који је сада у овом срезу срески начелник, јесте врло карактеристична за бугарски режим и пријем бугарске власти уопште.

Затвори у Струзи и Охриду преци су Срба. У затвору је и жена Пандила Борђевића, бившег нашег четника из Јабланице. По свима српским селима појачана је жандармерија.

По градовима војске има само у Битољу и Скопљу. Поред бугарске у њима има и по један цук немачке војске.

Између ове две војске влада велика омраза; оне међу собом не опште. Немци поступају са Бугарима као са потчињенима. У Скопљу је био један цук састављен од Македонаца, али као сумњав кренут је из Скопља и упућен на румунску границу. На његово место дошао је цук састављен од Турака из Бугарске.

У Скопљу је видео много турских и арнаутских породица на путу за Турску. До сада се послало преко Скопља преко 50 хиљада душа. Воде их турски официри нарочито послати из Цариграда. Не знају се побуде за ову сеобу: да ли одлазе да спасавају

турску царевину или да себе спасу. Исељеницима је одобрено да могу продати само своје покретности, за непокретно имање немају допуштење.

На албанској граници Бугари су у сукобу са Аустријанцима. У прво време правили су утврђења на албанској граници више села Вишње, где су доувкли и топове. Сад пак спали су на то да гоне арнаутске чете по Мокри и Врчи, које су Аустријанци наоружали и наредили да прошире арнаутску границу ка Подграду.

О руским победама Бугари су пусти у народ само толико да су Руси имали неких успеха у Буковини, али да су претрпели такве губитке да су више неспособни за даље ратовање. Знају да у Солуну има само 50—60 хиљада српске војске и да ће Бугари напасти на Солун 8. јула (!)

Шећера нема никако и не може се добити ни за какав новац. Со и гас може се добити по цени од 4—5 динара. Жито је 12—15 гроша ока.

М.

СА РАТНИХ ФРОНТОВА

Званични коминикси

Са нашег фронта

Солун, 19. јула

Јуче је активност авијатичара с једне и с друге стране била врло јака. Француски авијатичари бомбардовали су Николај близу Дојранског језера а немачки авијатичари бацали су бомбе на наше положаје код Вертекола. Претпрошле ноћи десно се један несрећан случај. Приликом поласка два су авијатичара погинула. Изгледа да је мотор експлодировао.

Француски коминикси

Париз, 21. јула.

На утврђеним положајима које су Французи заузели између шуме Хели и мајура Монаки било је врло много лешева. На тим положајима су Французи нашли 4 митраљеза. Јужно од Соме, Немци су извршили два против напада у Бликони Денискура али су одбијени. На десној обали Мезе, јужно од Мор Ош-а бомбардовање из тешких топова. У шуми источно од Валперовиња и југозападно од Теомова као и код Флериа Французи су заузели више немачких ровова, заробили су 600 војника и заробили око 10 митраљеза. На сектору Во Кеопикур, бомбардовање још траје.

Руски коминикси

Петроград, 21. јула.

У области Стобихода и Смолиани Немци су напали наше трупе западно од Стохода, али су били одбијени са великим губитцима.

На кавкаском фронту у правцу Сиваса, западно од Ерзиндана, наше су трупе напредовале.

Руси заробили 400,000

Лондон, 21. јула

Петроградски дописници разних енглеских новина шаљу аутентичне извештаје о огромним губитцима које су Аустро Немци претрпели. Руси су за последња два месеца заробили приближно 400 000 непријатељских војника. Отајан отпор који је непријатељ давао за време руске офанзиве допушта да се мисли да је и у мртвима и у рањенима имао велике губитке.

Евакуација Лавова

Амстердам, 21. јула.

У Амстердаму имају аутентичне вести по којима је варош Лавов војска журно евакуисала и повлачећи се порушила све железничке пруге у околини. Веза са Тарнопом је прекинута.

Борба око Рига

Лондон, 21. јула.

Немци су тучени на целом фронту и повлаче се испред Брусилове армије. Како су немачки напади врло жучни код Риге, исход борбе је врло неповољан по Немце. Немци су стратегјски уклоњени на том фронту. Њима прети опасност с бока.

Жалосно стање турске војске

Букурешт 21. јула

Јављају из Цариграда да је турска врховна команда исцрпила сву резерву. Војници који су гарнизонирали по великим варошима Мале Азије одбили су да иду на кавкаски фронт. У турској војсци има врло много дезертирања. Све тамнице у Смирни и у области Смирне препуне су са војницима и официрима који су пребегавали или се нису покоравали наредбама.

Бомбардовање азиске обале

Атина, 20. јула.

Из Самоса телеграфишу: да су шест ратних савезничких лађа бомбардовале пет сати нечуљеном жестином азиске обале. Турска артиљерија није одговарала: само су раширкане војничке групе отвориле живо пушкарање без резултата.

Стање у Либану

Лондон, 21. јула.

Јављају из Каира да су арапске трупе, послате за Хеџас, после пада Цедаха, заузеле варош Јамбо, заробиле цео гарнизон, топове и муницију. Бегунци из Сирије који су стигли у Египат причају о бедном стању у Либану. Тврде да је држање Цемал паше постало непријатељско према Хришћанима и пријатељима Споразума, а нарочито од како је Ејвер паша посетио војску.

Офанзива на Соме

Лондон, 21. јула.

Офанзива на Соме улази у нову фазу. Јучерашње вести јављају да Савезници са успехом напредују северно од Соме где су заробили 500 војника.

„Дели Мел“ пише да енглески дописници на фронту код Соме описују са тачношћу савезничку офанзиву и њихове успехе. Тако исто износи да су Немци имали огромне губитке.

Лондон, 21. јула.

Немци су забранили продају енглеских новина у Немачкој.

То је сигурно због тога да не би немачки народ сазнао прави развој војне ситуације.

Париз, 21. јула.

Пуковник Русе пише у „Голова“: Особина која одликује Енглезе то је: издржљивост. Када су запослени они тај рад изврше до краја. Они су се решили да напредују и они ће испунити постављени циљ.

Рајнах у „Фигару“ пише:

Ми и Енглези напредујемо методично. Наши су стратегијски положаји сигурни.

Талијани на македон. фронту

Рим, 21. јула.

Искрцавање руских трупа у Солуну произвело је овде велики утисак. Талијанска штампа опширно говори о важности доласка Руса на Балкану.

Листови „Месареро“ и „Идеја Национале“ коментаришући доласак Руса, траже да и Италија пошаље своје трупе на тај фронт.

ВЕСТИ ИЗ СРБИЈЕ

Кристијана М. Влајић из Ракинаца моли за извештај о Милораду Влајићу поднареднику и Милошу Радојевићу регруту.

Јованка Бошњак и Катица Маник Видинска бр. 15. моле за извештај о Челомиру Михаиловићу поручнику и Божићу Николићу наред.

Махаило Станић винар Босенска 97 моли за извештај о Милораду Ј. Зарљу војнику.

Будислав Лазовић из Ракинца моли за извештај о Веселину Лазовићу, Драгољубу Лазовићу, Радославу Борђевићу учит., Александру Матејићу војнику, Љубиши, Божићу и Драгомиру Лазовићу. Од последње тројице добио карте. Сви су овамо здрави.

Десанка Лазаревић из Крушевца моли за извештај о Драгутину Стевановићу капетану, Живојну Стевановићу поручнику и Светиславу Милосављевићу пушкару и Драгомиру Арсићу регруту.

Малева М. Дунића из Стопање извештава Милана Дунића директора внодељ. школе у Букову да је добила извештај о њему преко «В. Новина». Отац и мајка са децом у Београду здрави као и сви остали наши и моли да се јави.

ДНЕВНЕ ВЕСТИ

Румунија узнемирује Бугаре.

Вести које стижу из Румуније кажу да енергично држање румунске владе изазива велику узнемиреност у Бугарској. Олузиционе партије саветују влада да промени политиком.

Италија и Немачка.

Римске новине придају нарочиту важност путовању министра, председника Боселија, на талијански фронт. Уверавају да ће председник министарског савета у договору са краљем донети

Надежда Ст. Парезановић из Уба моли за извештај о мужу Стевану и јавља да су сви живи и здрави и код куће.

Максим и Чета Теофановић моле за извештај о Јовану Николићу, Вели Стевановићу и Луки Лукићу.

Зора Б. Милосављевић из Новог Пазара извештава мужа Брану Милосављевића мајора да је са децом здравом у Н. Пазару и да пошаље новаца. Моли за извештај о њему све пријатеље.

Јоца Јовановић и Јулијана Брабић из Крајева моли за извештај о Ђони Јовановићу и Рељи Брабићу.

Ружа Митић из Ниша Високи Стеван 7 моли за извештај о Чеди Митићу, зету Светозару Обрадовићу и Драгиши Илићу.

Љубица Гаталовић из Београда Зорина моли за извештај о својима.

Дара С. Новакоскић из Крајева моли за извештај о Бранку Петровићу.

Ката д-р Јакова Брица санит. пуковника извештава свога мужа да се налази у Н. Пазару и да је здрава, и да јој новац не треба.

Драгомир Петровић из Чумића моли за извештај о Божићу Петровићу.

Д-р Добривоја Поповића лекара извештава отац Герасим прота из Александровца да су сви здрави и да је примио 210 круна и моли за извештај о Томи и В. Јојићу.

Ружа Милић из Александровца јавља своме мужу Сави Милићу да је са децом и осталом родбином здравом. Моли да јави за брата Тасу и за синове пок. Тире Милековића.

Иван Ивановић потливат из Александровца пита за своје синове Миодрага, Радована и Драгослава.

За Добросаву Ђукића из Александровца пита његова жена која је са децом здравом.

Анка Крстић из Ивањице моли за извештај о Петру Крстићу пешаком капетану.

Стеван Стевановић моли за извештај о Драгославу Алексићу ђаку учит. школе.

Милан Марковић из Ваљева моли за извештај о Михаилу, Милану и Исиду Павловићима.

Живојан Тешић трг. из Рање да се јави својој жени која пита за њега.

Бошко Цака кафеџија из Крушевца моли за извештај о Владимиру Стефановићу рез. официру.

врло важне одлуке што се тиче односа између Италије и Немачке.

Капетан Фријат и Холандија.

У Ротердаму биле су велике манифестације поводом погубљења Фријата, капетана енглеске лађе „Бруселса.“ Манифестанти поразбијали су прозоре на немачком консулату.

Румунија излази из неутралности.

Румунска штампа тако жестоко напада Аустрију и Немачку

као да је Румунија већ у рату са њима. Војне припреме врше се грозничавом активношћу. Трупе се непрекидно шаљу на границу и спремају се да сваки час пређу. Уверавају да је министар војни позвао под заставу и класу 1917. год.

Двогодишњица рата.

На данашњи дан пре две године објавила је Немачка рат Француској.

Неслога између аустриске и немачке војске.

У Риму сазнају да су између аустриских и немачких официра настали озбиљни неспоразуми у погледу мишљења односно последњих пораза. Официри окривљују једни друге за претрпљене поразе аустриске војске на талијанском фронту.

Грчке лађе.

Министарство морине наредило је свима капетанима грчких трговачких лађа да зауставе лађу кад се појави какав немачки сумарен.

Деманти.

Грчка влада званично демантује глас као да је предузела кораке код Споразума да се у Македонији дигне опсадно стање, као што су то јавиле неке новине.

Паника у Угарској.

Према информармацијама које »Новоје Време« има из Букурешта, руско надирање у Угарску изазвало је неописану панику. Држани су многи митинзи. Полиција је манифестанте растеривала ударцима бајонете и сабље. Послата је депеша графу Тиси у којој се тражи престанак рата.

Одлазак грчких трупа из Македоније.

»Патрис« и »Емброс« слажу се у томе да премештај извесних грчких трупа ни мало не значи да Македонију грчка војска евакуише.

Интернирање Црногораца.

Кроз Сарајево је прошао један дугачак војни воз у коме су били само официри и интелектуални људи из Црне Горе. Они су упућени у концентрационе логе у Угарској. Међу заточницима била су два бивша министра и три генерала.

Овима је било слободно да изађу из воза и шетају на станицама. Они су и остали виши официри ручали у гостионици у Сарајеву.

Отишао у бој.

Наредни ђак Велмар Секулић ступио је 12. тек м. у француску болницу бр. 7 да се лечи, али чим је чуо да су његови другови већ ступили у борбу за ослобођење своје отаџбине, вапуство је болницу и протрчу савета лекара отишао у своју војанду.

Овај поступак наред. Секулића зајужује сваку похвалу.

Захвалност.

Г. Никола Стефановић, Јоца Стојановић и Антоновије Тромбакас баритона приложили су сто двадесет ди-

нара на име помоћи сиротним српским избеглицама.

Владина Комесари и овим путем изјављују дародавцима у име сиротних срп. избеглица своју захвалност.

Из канцеларије Влад. Комесара 20. јула 1916. г. Бр. 946. Солун.

Помен.

Јелка и Добросав Љ. Коларевић, у суботу, 23. ов. мес., у 9 и по часова пре подне даваће четрдесето-дневни помен своје сичићу Димитри—Туши на оvd. Грчком Гробљу, пошавши на енглески логор, у цркви гробљанској.

Молимо сроднике и познанике да изволе присуствовати парастосу.

Последње вести

Изјава краља Петра

Париз, 21. јула

Приликом двогодишњице рата »Пти Паризјен« објављује мишљења високих личности.

Краљ Петар пише:

»Моје дивљење према француској војсци расте пред величанственим подвизима, којима војници француске републике задивљује свет. Слога целог једног народа у вољи за победом уздиже велику моралну француску снагу, која испуњава радост срца старих бораца из 1870. године«.

Са нашег фронта

— Српски званичан извештај —

Солун, 21. јула.

Местимичне чарне без већег значаја.

Измена честитака

Париз, 21. јула.

Лојд Џорџ и генерал Дуглас Хејг у писмима упућеним француским војницима изражавају своје дубоко убеђење у крајњу победу.

Генерал Рок одговорио је Лојду Џорџу и генералу Хејгу, олавајући високо признање и дивљење храброј енглеској војсци.

Руси надиру

Париз, 21. јула

Огорчена борба наставља се на руском фронту. Аустријанци у опасности да буду опкољени покушавају да заштите Лавов. Они руше мостове на Бугу и бомбардују Броди. Отаочела је евакуација Лавова и Шемисла. Грађанско становништво већ је евакуисано обе ове вароши.

Поводом двогодишњице

Париз, 4. јула.

Поводом двогодишњице објаве рата Немачке Француској француска штампа објављује оптимистичке чланке о ратној ситуацији и изражава апсолутну веру у успех савезничких војска.

Немачка војска гладује

Париз, 21. јула.

Документа нађена код немачких заробљеника откривају, да немачка војска пати страховито од оскудице животних намирница. У једном писму упућеном својој породици пише један

немачки војник: «Сваким даном храна се смањује. Наше је стање очајно. Ми формално гладујемо».

Потопљен енглески брод

Лондон, 21. јула.

Један енглески брод потопљен је од немачког сумарена. Посада је спасена.

Сумарен »Дајчланд«

Њујорк, 21. јула.

Припреме за одлазак немачког сумарена »Дајчланда« завршене су. Сумарен ће напустити данас Балтиморско пристаниште.

Немачка пред сломом

Лондон, 21. јула

Фон Виланд телеграфаше из Берлина: «Немачка је притепњена између Русије и Француске. Како ће избећи слом, неизвесно је?»

ПОШТА

Саопштења

Моле се сви Јагодици и они из њине ближе околине, да своја имена пошаљу Е. Ј. Цветићу, проф., пошта 504, рада извештаја онима у Србији.

За Србију

— Цветан Ђ. Гроздановић, управник лозног расадника, јавља својој жени да је здрав и моли је да га извести где је, како је са децом и је ли примила у два маха послати новац.

— Михаило Цоцић извештава своју супругу Зору, Светосавска улица бр. 18, Београд, да је здрав. Пита како је она са децом, као и Олга, Мица, Лела и њихова деца, и тражи да му одговори колико је свега добила новца који је он у четири маха послао. Моли за одговор истим путем на бр. поште 414.

— Новица Вучевић пешад. поручник оставио је у Призрену жену Наталију са два мушка детета и шурака Станка Живковића из Житковца, ђака 6. раз. гимназије. У Фезировићу оца, мајку и браћу Мијајла и Тодора са њиховим фамилијама. Од свих њих нема до сада никаквог извештаја. Моли своје пријатеље и познанике из Србије, да га овим путем извештају ако што о њима знају.

— Светислав Милосављевић, учитељ у Лесковцу пита за жену Јулијану Милосављевићку и децу који су су остали у Трстенину и моли за извештај да ли би могао послати новац.

— Божадар Станојевић протоколнота извештава свога таста Милана Милоновића абаџију из Јагодине и пашенога Жавојина Митровића, трг. и кафеџију из Јагодине и жену Лепосаву са децом да је жив и здрав да не брину и да му се јаве. Таста и пашенога моли да им уваже новчану помоћ и води рачуна. Пошта 801.

— Пешад. поручник Живан М. Петровић моли Гаврила Раденковића трг. у Београду да му овим путем јави о својој породици о Мари и Јоци.

— Спира Пиловић, рез. капетан, овр. начелник у пензији из Шапца, моли за извештај о жени Лепосави и деци. Пошта 801.

— Мајор Светозар Станојевић извештава Михаила Станојевића, Јована Димића и Димитрија Кошћа трг. у Нишу да су он, Јова и Јоца здрави и моли да се јави. Пошта бр. 20.

— Мајор Светозар Станојевић извештава своју жену Ралу, сина Александра и таста Борђа Петровића, трг. у Алексинцу да су он, Мита, Душко и Јова здрави и моли да се јаве пошта бр. 20.

— Војин К. Петровић, судија из Прокупља извештава мајку Софију Петровић, Кнегиње Љубице 34, Београд, и сестре Лепосаву и Зорку са децом да је жив и здрав и да је читао оглас у »Б. Новинама«. Поздрав свима и маломе Бори.

— Борђе Борђевић полиц. писар, пошта бр. 32, моли Косту Тасића, трг. из Параћина, за извештај о његовој жени Јели, која је остала у Параћину.

— Живојину Најдановићу, Велика Плана. — Вожа Најдановић обвезник извештава свога оца Живојина да је здраво и моли га да му се јави истим путем и извести га како су они.

— Милан Р. Михаиловић рез. потпоручник, на питање Драгутина Караулића одговара, да су живи и здрави: он, Милутин, Света, Станислав, Милорад, Божа, Паша и Мома, који се налази на школовању у Француској. Моли за извештај на војну пошту бр. 8, је ли Љубица код њега? Јесу ли сви живи и здрави и јесу ли примили од Свете новац. 1—2

Радојко М. Лазич, економ из Азање изгубио је на путу од Седеса до Солуна нека документа, признанице и уверење од оvd. регрутне комисије, којим се стално ослобођава војне обавезе, и које имају само за њега важности. Моли се онај који је све то нашао да их донесе у уредништво овога листа или у оvd. Срп. Консулат, за шта ће добити престојну награду. 1—2

ПАЖЊА КОД ТИРИНГА, ул. Венизелос бр. 5. КАКИ одело за гг. официре у свима бојама. — Одело од платна, блуза, чакшира, кошуља, крагна, машини, марама и т. д.

Кад се решите што да купите посетите прво **ТИРИНГ** улица Венизелос број 5.

Највеће стовариште разних артикала нарочито за војне потребе.

Огроман избор одела од платна панама, — униформе »каки«, ципела, камишна кожних и вулених, пољских кривета, јастука пневматичних.

Мрежа противу комараца и мува.

Потпуна опрема: торбе за секције, денкове, путничке торбе и куфери.

Кожних кајишева, корбача, туристичких штапова.

АПАРАТА за БРИЈАЊЕ и све принадлежне делове.

Све врсте парфимерије.

и т. д. 14—90

Д-р Александридес

специјалиста за унутарње болести. — Управник болнице за заразне болести

Прима сваког дана од 11—12 пре и од 5—6 по подне у француској апотеци ул. Франк бр. 35 — у гради француске болнице — а од 2—4 по подне у своје стамбу улица престојо-наследника Борђа бр. 35 — упоредна ул. са булеваром краља Константина

Оросди -- Бан

Централа:
Краља Ираклија бр. 5.

Оросди -- Бан

Филијала:
улица Венизелос бр. 4.

ПАЖЊА СРПСКОЈ ВОЈСЦИ

У СОЛУНУ ЈЕ ЈЕДИНА ФРАНЦУСКА
ФИРМА ЧИЈЕ ЈЕ СЕДИНТЕ
У ПАРИЗУ, УЛИЦА
ЛАФАЈЕТ 126.

ОРОСДИ-БАК

ЦЕНТРАЛА:
Улица Краља Ираклија бр. 5.
ФИЛИЈАЛИ:
Улица Венизелос бр. 4 где се говори српски
улица Венизелос бр. 8,
и улица Игњатија број 14.

ПОСЕТИТЕ РАДЊУ „ОРОСДИ-БАК“

улица Венизелос бр. 8.
Филијала:

Оросди -- Бан

улица Игњатија бр. 14
Филијала:

Оросди -- Бан

Препоручује:

Све врсте конфекционе робе.
Велики избор одела, ше-
шира и т. д.
Разноврсно кухињско пла-
ве и порцеланско посуђе.
Све по цени врло умереној
и утврђеној.
Прима српски новац по
дневном курсу.
Услуга брза и тачна.

Препоручује:

Своје велико стовариште
најбољих вина и ликера.
Велики избор разних кон-
зерви, бисквита, чоколада, те-
ста, сапуна, масла и т. д.
Цене су врло умерене и
утврђене.
Прима поручбине и на-
бавања све врсте.
Услуга брза и тачна.

ПОМОДНО - ГАЛАНТЕРИЈСКА РАДЊА

Меркада и Исака Х. Јесуа 24-26

основана 1830. г.

улица Венизелос број 31.

Највеће стовариште те врсте у Солуну
— Кућа у Паризу —

Огроман избор свиле, свију арти-
кала за хаљине, блузе. — Увек отк-
ривају последње новости.

Платно «Ками» за г. г. офицере ге-
ново и по мери. Чарана, триков, ру-
бља за господу и даме.

Цене најумереније и утврђене.

ВАКИ ПУШАЧ ДУВАНА, који је
једном пробао цигарете „Филипи“
отражи да пуши само ЦИГАРЕТЕ

„ФИЛИПИ“

Управа фабрике поменутих цигаре-
та извештава своје муштерије да је
набавила и врши већ употребу по-
знатог, прве врсте, цигар папира за
цигарете «квалитет екстра» кутија
од 40 цигарета танких цена 1-20

Продаје се свуда и у главном де-
поу улица Франк 41. 10-15

Мењачко-Банкарска Радња

Баруха Салтиела и С. Скапа

ул. Венизелос бр. 8 — Солун.

Врши све врсте размене новца
најсолидније по дневном курсу, по
вољније но на другом месту.

Препоручује се нарочито Србима.
22-30

Велика Посластичарница

Алмознино

Улица Венизелос бр. 6. — Преко пута Тирине

Најбоље и најкусније разне по-
сластиче узев свежее.

Велико стовариште разних чо-
колада и ликера

СЛАДОЛЕД и ЛЕДЕНА КАФА

Све по умереној и утврђеној цени,
јефтиније него ма где.

Необично брза услуга. Приже
на извршене све поручбине.

Говори се и српски 19-30

ЗУБНА КЛИНИКА

Д-р АЛБЕРТА ГАТЕЊО
ЗУБНОГА ХИРУРГА

Дипломираног од Медицинског Фа-
култета и Школе за зубно ле-
карство у Паризу.

Савршено лечи уста и врши све
модерне зубне радове. 21-30

18-то годишње искуство

84 ул. Венизелос, 147 ул. Егнатија

ЗУБНА КЛИНИКА

ЈОВАНАН ХАѢИ-ВАСИЛИЈА

Једини зубни лекар, доктор
медицине изучавао специјално
болести уста и зуба.

Атеље се налази улица Ке-
бр. 49, поред самог мора.

Трамвајска станица улица Агије
Софија. 28-20

ПРЕПОРУЧУЈУ ВАМ СЕ

најбоље цигарете

„АТЛАС“

Ники дин 1—, Елпис 0-80, Аристократ 0-65, Генед-
же 0-50, Македонски 0-35.

Продају се свугде

ФИЛИЈАЛ УЛИЦА ВЕНИЗЕЛОС 12.

ФАБРИКА УЛИЦА ФРАНК БР. 28—30

59—15

Господо!

Позивају Вас
да пушит
само

БАЛОНИКА

ЦИГАРЕТЕ

КАИРО — АЛЕКСАНДРИЈА — СОЛУН

РУЈА 20 циг. 1 дин.

ПЕРФЕКЦИОН 24 « 1 «

ВОГША . . . 24 « 0-80

СПЕЦИЈАЛ 24 цигарета . . 0-50

Специјалитети:

МИРОДАТО 24 циг.

ЛЕДИ 24 « са за. писком 0-65

« 24 са плута писком

Дуван за луле. На продају свугде.

9—

Најпријатније одмориште у Солуну

БАШТА БЕЛА КУЉА

Највећи ресторан — чувена кујна

УВЕК УКУСНА и СВЕЖА ЈЕЛА

РАЗНА БЕЛА И ЦРНА ВИНА, МИНЕРАЛНЕ
ВОДЕ — ПРИМЕРНА ЧИСТОТА

ДИВНО УКРАШЕН ЛЕТЊИ РЕСТОРАН У СЈАЈНО
ОСВЕТЉЕНОМ ПАРКУ

Свако вече одлична музика за време вечере. — У
самом парку концерти и биоскопске представе. Сваког
дана две представе. Прва од 7--9 а друга од 9-12 увече.

УЛАЗНИЦА 0-55 ДИН.

32—20